

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Franques concertado

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Año XX

Sábado 16 de Febrero de 1918

Núm. 5.637

DE ELECCIONES

EL INDIFFERENTE

No es precisa una presentación, porque todos le conocéis, y lo habéis hallado, sin duda, muchas veces en vuestro camino.

El vive consagrado a sus negocios, a su profesión, y no tiene por qué meterse en más honduras. La política no le va a dar el pan para su mujer y sus hijos. La política no es más que una forma de gastar el tiempo. ¿Qué se le da a él de que triunfen los blancos o triunfen los negros? ¿No son todos iguales?

Este indiferente es, por lo común, de ideas moderadas. Acaso frecuenta la Iglesia. Pero temería contaminarse con las abominaciones de la política. Todo está corrompido, y el remedio es ya imposible.

El indiferente sabe que, hégase cuanto se haga, las cosas seguirán lo mismo; que los caudales continuarán imperando, que los andares serán los que mandan, y que, al fin, el desorden y el despilfarro continuarán lo mismo que hasta ahora.

La indiferencia tiene por aliada en muchos casos el pesimismo.

Este es uno de los mayores males que la política ha causado en España: ha hecho perder a muchos españoles la fe en una posible resurrección. Tantos promesas se han hecho que luego no se han cumplido; tantas esperanzas hemos visto marchitarse cuando apenas habían florecido; tantas planes de regeneración se han hecho servir de pedales para encumbrarse y dominar, que una gran parte de la nación, envolviendo en el anatema a todos los hombres públicos, ha perdido toda fe en ellos y en sus palabras.

¿Pero será así como se consiga el remedio?

De seguro que no. Cuando se ve arder un edificio, no se apaga cruzándose de brazos, ni se captura a los ladrones sólo con que las personas honradas se metan en su casa.

La que sucede es que en el fondo de ese pesimismo hay una gran dosis de egoísmo.

Lo que sucede es que muchos se forjan la idea de que España es incurable, para creerse exentos de la obligación de luchar.

Defía un amigo a otro: si tú y yo nos convirtiéramos habría dos pillos menos en el mundo.

No os preocupéis de lo que los otros hagan; no penséis que vuestro sufragio ha de ser estéril, porque otros no cumplan con su deber. Cumplid vosotros con el vuestro, y nada tendrá que reprocharos la conciencia.

Recordad lo que ocurrió con la famosa ley de Instrucción de Bélgica que tantos daños causó a la enseñanza católica? Fue aprobada por un solo voto. El diputado que decidió con su sufragio contra la enseñanza católica, había triunfado también por un solo voto.

En estas horas graves y difíciles, todos los amantes sinceros de su patria deben hacer examen de conciencia, y, oúeste lo que cueste, decidirse a cumplir los deberes que su Religión y su Patria les imponen.

Es curioso que seamos los más los amantes del orden, de la justicia y de la moralidad, y, sin embargo, como los gallegos del cuento, nos dejemos apalar... por estar solos.

No se nos pide un sacrificio grande. Algo menos que lo que cualquier amigo tiene derecho a exigir de nosotros. Solamente se nos exige que el día 24 depositemos en la urna nuestra papeleta, confiriendo nuestra representación a quien haya de defender mejor nuestra fe, nuestros intereses y los intereses de España.

X.

Las finanzas y la guerra

La noticia de que los tratados con Francia, Inglaterra y Estados Unidos no marchaban tan rápidamente como convenía a los aliados, ha producido un natural efecto en las cotizaciones. Los francos que habían empujado la pasada semana a 73 50 fueron bajando en el transcurso de ella hasta 72 60; y lo mismo las libras, de 19 95 a 19 70.

Los incidentes de la guerra submarina relacionados con España se acusan también en el descenso semanal de los marcos de 93 a 91.

Estos hechos sugieren algunos comentarios. En cuanto a los francos y libras, que su subida de semanas anteriores era puramente artificial, y producida sólo con noticias de hechos que no se han realizado todavía.

En cuanto a los marcos que las notas altas de patriotismo barata en la bolsa de quienes vienen demostrando de ordinario muy poco patriotismo, pueden tener por miras principales combinaciones de Bolsa.

Hace dos años se operaron en la Bolsa de Londres, por mediación del Banco de Inglaterra, diez millones de libras en pagaré del Tesoro ruso, sobre la base del 5% de descuento por un año. Al vencimiento se hizo la prórroga por otro año al 6%.

Este segundo plazo ha vencido definitivamente el 28 de Enero último.

Como la situación actual de Rusia no era precisamente una invitación a renovar la operación, ni había tampoco probabilidad de que Rusia pudiera pagar, los tenedores ingleses de papel ruso estaban amenazados de contratiempo que hubiera podido repercutir en otras esferas de vida bursátil inglesa.

Para evitarlo, el gobierno inglés, aunque declinando toda responsabilidad respecto del papel ruso, ha hecho la concesión de sanjear las obligaciones rusas al 6%, y virtualmente a la par, (puesto que estaban al vencimiento) por obligaciones del Tesoro inglés al 3% y al tipo de 82.

De este modo los tenedores ingleses se han dado por muy satisfechos con no perder sino el 18% de su capital.

Pero lo más grave de este hecho es el porvenir que hace vislumbrar al papel ruso en general, del que hay colocado como se sabe enormes sumas en Francia. Esto debe interesar nos directamente a nosotros, ya que las perturbaciones financieras de Francia pueden repercutir tanto más en la economía española, cuanto más se halla ligada esta con la francesa.

En 1917 las Cajas de Ahorro de Alemania han tenido un exceso de ingresos sobre salidas de 4 000 millones de marcos.

En Francia este exceso en el mismo año ha sido de 138 millones de francos.

Alemania hace colecta de la plata labrada y utiliza así el alza de este metal para ayudar al sostenimiento del cambio comprando giros sobre el extranjero.

Los particulares que venden su plata al Estado hacen un buen negocio, pues el precio a que la compraron en otro tiempo es muy inferior al de venta actual. Pero como la subida del metal pudiera llegar a exceder el valor proporcional de la moneda del mismo, el gobierno alemán ha decretado la tasa de esta cotización, fijando el precio máximo en 175 marcos el hilogramo. El precio a que ahora hace las compras de plata no amoneda es de 130 marcos. El valor de la plata en Hamburgo en 1914 era de 72 marcos.

Los acontecimientos militares de Noviembre último han ocasionado al gobierno italiano una enorme cantidad de gastos inesperados. El presupuesto de 1917 se calculó (no contando naturalmente los gastos de guerra, que forman cuenta aparte) con 593 millones de liras de superavit. En vez de esto han resultado 3.379 millones de déficit.

Italia acaba de levantar un nuevo empréstito al 5 por 100 y tipo de 86 50. El plazo de suscripción ha sido del 15 de Enero al 3 de Febrero. Daremos el resultado cuando tengamos noticia completa de él.

En Inglaterra han aumentado las «Currency Notes» desde Mayo de 1917 hasta fin de año, de 144 a 200 millones de libras, continuando invariable el stock de oro de 28 y 1/2 millones que las garantiza. Esta emisión no figura en los balances del Banco.

Un financiero

UN CORDOBÈS OBISPO

Notas de Cadix

Nuestro estimado Colega «El Correo de Cadiz» en su hoja de la noche del 14 dice lo siguiente:

«El Ilmo. Sr. Vicerio Capitular (S. V.) ofició esta mañana al Excelentísimo Cabildo Catedral y párrocos de la ciudad la presentación para cubrir la vacante de la Sede gaditana del Ilmo. Sr. Doctor D. Marcial Lopez Oriado, Canónigo Lectoral de Córdoba.

Terminadas las Horas Canónicas de la mañana, se reunió en «Palabra» la Excmo. Corporación y seguidamente se dieron según costumbre, los tres repiques en la Santa Iglesia Catedral y luego en las parroquias de la ciudad.

También comunicó la noticia el digno Sr. Vicerio Capitular, a los Sres. Gobernador civil, Alcalde y demás autoridades.

Muchísimas personas, Corporaciones y entidades, han dirigido hoy expresivos telegramas de felicitación al nuevo Obispo.

Nuestra publicación ha dirigido los siguientes telefonemas:

Lectoral Córdoba: «Junta Directiva diario católico «Correo de Cádiz», felicitación cordial respetuosamente V. I., nombramiento Obispo insignie Diócesis gaditana. José Bedoya, Presidente.—Eugenio Domais, Doctoral, Censur.»

Lectoral, Córdoba: Redacción, Administración, personal todo diario católico «Correo Cádiz», felicitan mayor respeto su nuevo Obispo, ofreciéndose sin reservas decidido protector. Prensa católica. Juan García Navarrete. Director.»

El Centro Obrero dirige el siguiente:

«Centro Católico Obrero Escuelas populares felicitan respetuosamente su nuevo Obispo gran protector obras católicas sociales, ofreciéndose incondicionalmente.»

Eugenio Domais, presidente.»

Visitas telegramas

El Sr. Lectoral continúa recibiendo numerosas visitas y telegramas.

Entre los últimos que han llegado a su poder figuran bastantes de las provincias de Cádiz, Santander y Valencia y de los pueblos de esta provincia.

El Centro Católico

Esta mañana visitó a don Marcial la junta directiva en pleno del Centro Católico del que es dignísimo consultor. La entrevista fué cordialísima.

Nos consta que los visitantes celebraron una reunión tomando varios importantes acuerdos que se harán públicos en su día.

Uno de ellos es contribuir a la suscripción abierta en EL DEFENSOR DE CORDOBA y procurar el fomento de dicha suscripción.

Sánchez Guerra

A mediodía visitaron al Obispo electo de Cádiz, los señores Sánchez Guerra, Burgos Luque y Enriquez Barrios, que le felicitaron cordialmente por tan merecido nombramiento.

El señor Lectoral agradeció mucho la atención.

Para la Cruz Pectoral del nuevo Obispo de Cádiz

	Pesetas
Suma anterior.	422
D. Aurelio Barcia, beneficiado de esta S. J. C.	10
D. Baldomero Areales Romero.	10
D. Manuel Varo Ariza.	25
D. Ricardo Muñoz Delgado.	5
Ilmo. Sr. D. Manuel González López.	25
D. Manuel Varo Repiso.	10
D. José Melendo Gómez, presbítero.	5
D. Carlos Vázquez de la Torre.	25
D.ª Antonia Maza, viuda de Lara Barahona.	10
D. José Cañuelo, presbítero y hermanas.	15
D. Miguel Ramirez, presbítero.	5

D.ª Anunciación Ruiz del Portal, viuda de Carbonell é hijos.	25
D. José Diéguez Fernández.	50
El niño Juan Escoribano Molina.	5
D. Miguel Romero de la Torre.	5
D. Diego López, párroco del Carpío.	2
D. Juan de Burgos Luque.	25
D. Rafael Jiménez Amigo.	5
D. Ricardo Aguilar Catalán.	25
D. Luis Olavería Riobóo.	5
Don Pedro Fernández Pinado.	5
D. José Sánchez Guerra.	25
D. Enrique Alysar.	15
Suma y sigue.	760

Hoy hemos recibido ofrecimientos de algunas entidades. Una de las cuales nos envía 125 pesetas. Cuando recibamos dichas cantidades serán publicadas.

Crónicas de la guerra

De todos los frentes

Cada día es más trágica la anarquía en toda Rusia; constantemente las calles de la capital y de las grandes ciudades son teatro de inicuos y vandálicos asesinatos.

La guardia roja se impone por el terror, saqueando esas particulares y matando a ciudadanos pacíficos.

El hambre hace cada vez más estragos, y el pueblo sensato, ajeno a los apasionamientos políticos que han determinado la sangrienta anarquía, tiene puesta su ciega confianza en los que hasta poco ha fueron sus adversarios, pero Alemania y Austria se han abstenido de intervenir en la interna descomposición del Estado moscovita.

En el frente italiano se nota alguna mayor actividad, aunque no todavía la que es de esperar como reanudación de la ofensiva suspendida.

Patrullas austriacas maniobraron en el valle de Lagarina; en el Papubio hubo lucha de minas, y en el valle de Astico y en la linde occidental de la meseta de Asiago las dos artillerías rivales demostraron resuelta actividad, intensificando extraordinariamente el cañoneo.

La infantería austro húngara inició un fuerte avance en la zona del Ool Caspile, después de una violenta preparación artillera, no bastando para contener la comenzada irrupción el fuego concentrado de las baterías italianas, convenientemente auxiliadas por las piezas de grueso calibre inglesas, y tuvo que intervenir la infantería para paralizar el progresivo avance.

En el frente occidental lanzaron los ingleses fuertes contingentes de exploración al Norte de Lens pero fueron rechazados bravos y resueltamente por la sólida resistencia de las huestes germanas, limitándose la actividad de la pelea en los demás sectores defendidos por los ingleses a pequeños movimientos exploradores y a débiles conatos de cañoneo.

En la zona ocupada por los franceses aumentó considerablemente el fuego entre Fleury y el Mosela, avanzando varias compañías francesas en la región de Remenauville y en la parte occidental del bosque de Pretre la lucha fué breve, pero sangrienta, consiguiendo por fin las tropas alemanas derrotar a sus adversarios, quedándose con bastantes prisioneros.

En Alsacia hubo lucha de artillería y de minas.

La niebla, el fuerte viento y las nubes bajas entorpecieron en esta jornada las operaciones aéreas, limitando su intervención los pilotos de ambos bandos beligerantes a la fijación de puntería de las baterías.

Fueron muy escasos los reconocimientos, y no hubo combates aéreos, pero, como represalia del bombardeo de Sarbrucken por las escuadrillas aliadas, los aviones germanos atacaron de noche la fortaleza de Nancy, comprobando el éxito del ataque.

En el olvidado frente macedónico se limitó la lucha a actividad artillera y de aviación en Monastir y a orillas del Vardar.

Este es el breve resumen de las operaciones en todos los frentes de batalla, y por él se viene en consecuencia de que sigue la pasividad de la lucha, en espera de los tan anunciados acontecimientos bélicos de importancia.

Captian Bailin

Los católicos y las elecciones

Del retraimiento

Pues bien: no hay nada más sencillo, no votaré por nadie. No saldré de casa ó me miré al campo, no hiriendo de este modo susceptibilidades ni haciendo mal a nadie. Después de todo, ¿quién me obliga a mí a votar?

—Os equivocáis grandemente: tenéis obligación estricta de depositar vuestro voto en la urna siempre que haya escrutinio en la alcaldía ó colegio electoral, obligación de conciencia impuesta por el mismo Dios.

Porque votar es el medio, el único probablemente, que tengáis en vuestras manos para impedir el mal, y Dios ha puesto esta arma á vuestra disposición para que hagáis buen uso de ella.

Porque votar es una arma para hacer el bien, para procurar la salvación vuestra, de vuestros hijos y de todos aquellos á quien amáis. Dios quiere la salvación de todos, la religión no tiene otro objeto ni otra razón de ser, y disponiendo de un medio para obtener este fin se comprende perfectamente la obligación que tenéis de votar.

Y, sin embargo, ¡cuántos ciudadanos, y á los mejores, no votan nunca! Abstenerse, preferir la abstención, éstas son palabras corrientes ahora.

Y si intentáis dirigirles algunos reproches á esos fugitivos desertores, ya os contestarán con buenas razones. Si se abstienen, dicen:

—¿Qué significa un voto entre cientos ó miles? Por otra parte, sé que mi candidato no ha de triunfar. Cuando los tiempos sean mejores, veremos lo que podemos hacer; pero hoy, que son ellos los dueños, permázanos en nuestras casas. O bien: Los dos, tres ó diez candidatos que se presentan, son todos hombres por quien me es imposible votar; me encuentro, pues, imposibilitado de votar condenado, por tanto, á la abstención.

Responded á esos hermanos que están en el error. Y lo que es aún más lastimoso, es que parece que se empeñan en no abrir los ojos; respondedles que Dios no exige ni pide que se triunfe sino que obremos y perseveremos.

Mons. Isoard, Obispo de Annecy

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CORDOBA

Precios de venta al público, dal 19 de Febrero hasta nueva cotización:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo.	2'80
sin hueso.	3'80
Ternera con hueso.	3'20
sin hueso.	4'20
Macho.	2'70

Registro del 16 de Febrero de 1918.

Semana del 18 al 23 de Febrero.

RESES MAYORES

Don Rafael García, 6 á 2 89 pesetas; don Gabriel González, 2 á 2 89; don Cristóbal Molina, 2 á 2 89; don Antonio Gómez, 1 á 2 89; don Rafael Barriónuevo, 1 á 2 90; don Pedro Cadenas, 3 á 2 90; don Pedro Aceña, 3 á 2 90; don Francisco Martínez, resto, á 2 90.

TERNERAS

Don Pedro Aceña, 2 á 3 23; don Francisco Martínez, resto, á 3 23.

MENORES

Don Rafael García, 6 á 2 35; don Alejandro Vidal, 15 á 2 35; don Esteban Díaz, resto, á 2 36.

Nota.—Los precios libres para el entrador son:

De 266 á 267 para el ganado vacuno < 800 > terneras < 212 > 213 > lanar y cabrio

Anuncio

PLAZA DE TOROS DE BELMIZ

La empresa propietaria de este circo, abre un concurso para su arriendo por uno ó varios años. Las proposiciones se admiten desde el día 15 del actual al 10 del venidero Marzo, en casa del secretario don Gregorio Sánchez Pastor y Sánchez Grande (Fábrica de Harinas), donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones, para que pueda ser examinado por los que intenten tomar parte en el concurso.

Boletín Religioso

Santo de mañana. —San Julián de Capadocia, mártir, y Santa Constanza. Jubileo Circular. —Mañana en la parroquia de San Miguel.

Capuchinos.—La V. O. T. celebrará el domingo 17 los ejercicios mensuales. A las ocho misa de Osmunión general y por la tarde, á las cinco y media, ejercicios con manifiesto y plática, terminándose con la procesión del Santísimo.

San Cayetano.—Mañana comenzará el solemne quinario que la piadosa y antigua hermandad consagra anualmente á su augusta titular en su histórica imagen Nuestro Padre Jesús Caído.

Por la mañana á las nueve y media Misa solemne; por la tarde á las cinco los ejercicios del quinario con Manifiesto y sermón á cargo del ilustre orador R. P. Luis María de San José, Carmelita Descalzo, terminando con la bendición del Santísimo.

El 17 de Marzo, función principal de la hermandad, verificándose todo por el orden de los domingos anteriores, habiendo este día panegírico á cargo del Reverendo Padre Gaspar de Jesús Crucificado, Carmelita Descalzo.

En esta iglesia se practica todos los viernes de este tiempo de Cuarema el piadoso ejercicio del Vía Crucis, á las cinco de la tarde.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSE

El próximo domingo se celebrarán estos ejercicios en las iglesias siguientes:

El Salvador.—A las siete y media la Misa de Comunión. Por la tarde á las cinco cuarto día. Predicará Don Juan B. Rubio, párroco del Salvador.

Jesús Crucificado.—Tercer día á las cinco de la tarde, con manifiesto. Costea estos cultos doña Cruz Benito de Benito.

Santa Cruz.—Tercer día á las cuatro y media de la tarde con manifiesto.

San Cayetano.—Tercer día. A las nueve de la mañana misa solemne. Por la tarde á las cuatro y media con manifiesto y sermón, por un P. Carmelita Descalzo.

El Carmen (Puerta Nueva).—Tercer día. A las nueve misa de Comunión. Por la tarde á las cinco los ejercicios con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Salvador María Reina, Superior de la Residencia.

Capuchinos.—Tercer día durante la misa de ocho y media. Este período se publica con censura eclesiástica

Un Rasgo del Rey

Su Majestad el Rey, que al morir nuestro compañero en la Prensa Cirio Ventalló envió á su secretario, don Emilio Torres, á que diera el pésame á su respetable viuda, ha otorgado á la familia una prueba más de afecto que honra al Monarca.

Por expresa disposición del Rey se ha convalidado á Paquito Cirio Ventalló, uno de los hijos del gran periodista, una plaza gratuita en el Colegio que los padres Agustinos dirigen en El Escorial.

Cuantas personas conozcan este noble rasgo del Rey, no escatimarán las alabanzas que merece.

Homenaje de justicia

— POR EL —

Doctor López de Rego

Se ruega á cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen Colección de los doctos, sugestivos y amentisimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Dr. Rego, se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas 700 páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de cinco pesetas.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para el lunes: Sección primera, Bujalance, dispuso, contra José Martínez Romero, Defensor, el señor Rubio. Sección segunda, Fuente Obajuna, robo, contra Anastasio Moisés López Benítez, Defensor, el señor Ortiz Molina.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Bujalance,

gafas, lentes, impertinentes con cristales, periscopicos, tóricos, bifocales, invisibles, etc.

JOSE CANTOS

Optico

O'Donnell, 18 SEVILLA

Si no trae usted receta del médico oculista, en este caso la graduará la vista gratis el médico Director, Doctor Antonio Pastor (oculista).

NOTA.—Se sirven con precisión exactitud las recetas de los médicos oculistas sin que haya casa que aventaje a ésta, en calidad de los cristales y economía en los precios.

Gran Taller de Composturas

por atentado y lesiones, contra Fernando García Osezo, condenándolo a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión.

Gobierno civil

Se ha expedido licencias de casa a D. Ramón Camacho Espejo y D. José Gálvez Ortiz, de Beana; D. Rafael Vega García, D. Cristóbal Sierra Medina y D. Juan Antonio Luna Aguilar, de Benamejí; D. Francisco García Espín, del Carpio, y D. Francisco Agraz Albalá, de Los Moriles.

Naciones

Se ha recibido el orden de pago de pensión de 480 pesetas, a D. Concepción Gálvez, viuda de militar.

§ Han sido ascendidos a jefe de negociado de segunda clase, el Administrador de Rentas Arrendadas de esta provincia, don Esteban Llorente Gilván; y a oficiales segundos los de Intervención, don Ruperto Sanz Eustasio y don Narciso González Saiz. Todos quedan en sus destinos actuales en comisión.

Instrucción

Se han recibido en esta Sección administrativa el título de bachiller de D. Antonio Criado Rodríguez Carretero, y de peritos mercantiles D. José Aguilar Ramírez, D. Juan Sánchez Luque y D. Gabriel Moreno Espinosa, y de profesores mercantiles D. Rafael Fernández Vergara, D. Pedro Sánchez Ruiz y D. Felipe Carracedo Gutiérrez.

—Han sido aprobados por el inspector de la 2.ª zona los presupuestos escolares para el corriente año, de las correspondientes a los partidos de Fuente Obejuna, Pozoblanco e Hinojosa del Duque.

Militares

Se ha resuelto que cuando viajen por cuenta del Estado, por vía férrea, los generales, jefes y oficiales y asimilados, lo efectuen en carruajes de primera clase y los alumnos de la Academia militares, suboficiales, brigadas y asimilados, en segunda, y que a partir de fin del mes de Marzo próximo queden sin efecto todas las peticiones de cambio de destino de los suboficiales, brigadas y sergentes que actualmente están pendientes de resolución.

& El regimiento de Sagunto ha entregado al 2.º batallón de posición el dormitorio núm. 5, del Cuartel de Alfonso XII, con las formalidades reglamentarias.

& Han llegado de Vitoria para incorporarse al 2.º batallón de posición, los primeros tenientes de artillería don Ricardo Rodríguez Vita y D. Antonio Villa.

Política provincial

Visitando al Prelado

Esta mañana llegó de Madrid el ex ministro de la Gobernación Sr. Sánchez de Guerra.

Acompañado de D. Manuel Enriquez Barrios y de D. Juan de Burgos Luque, visitó a nuestro querido Prelado, al que comunicó su decisión de presentar en candidatura para diputado a Cortes por la circunscripción.

Hizo ante él protestas de catolicismo, que son en todo caso meritorias, pero que en ciertos casos pueden estimarse como absolutamente necesarias.

El Sr. Sánchez Guerra dijo al Prelado que en las Cortes que se aproximan atendería su conducta a sus sentimientos religiosos y defendería con tesón los intereses de la religión católica, siempre que fuera necesario.

Es una declaración plausible, por la que no hemos de regatear nuestros elogios.

Después de cumplimentar a nuestro Prelado visitaron al secretario de Cámara y Gobierno D. Francisco de P. Parés.

Otras visitas

Acompañado de las mismas personas ha visitado dicho exministro al señor Obispo electo de Cádiz y al Dean señor Blanco Sancho.

Esta mañana, y acompañados D. Florentino Sotomayor, estuvieron visitando la Cordobesa.

Esta tarde han visitado a D. Manuel González López y a otras personalidades.

Una carta
Los señores que forman el directorio del partido conservador, han dirigido a los jefes locales de dicho partido en los pueblos de esta circunscripción, la siguiente carta:

Nuestro querido amigo: Aunque ya lo conoces Vd. por la prensa, nos es grato participarle directamente que la candidatura del partido en las próximas elecciones para Diputados a Cortes es la de la Ilustre personalidad de nuestro querido jefe Sr. Sánchez-Guerra.

La importancia excepcional de la candidatura y la faule de la contienda que se aproxima, han de movernos a trabajar con singular denuedo. A eso no haya habido en la política española momento tan trascendental para los intereses que estamos llamados a defender.

A la intensidad del movimiento del adversario ha de corresponder el grado del esfuerzo que en esta ocasión realizamos. Bien conoce Vd. aquella y tal conocimiento ha de ser el regulador de su actuación y la de esos queridos amigos a quienes cariñosamente saludamos.

Sin pérdida de momento recibirá las candidaturas, y confiados en la labor que su patriótico celo ha de desarrollar en esa localidad, reiteramos sus buenos amigos y correligionarios, Q. S. M. B.

Habrà artículo 29?

Es muy difícil en estos días hacer predicciones electorales, pero teniendo en cuenta las circunstancias que concurren en algunos distritos podría ser que el artículo 29 se aplicara en algunos de la provincia de Córdoba, tal vez en Luena y Priego.

De correos

«El Boletín Oficial» ha publicado la relación de las oficinas de correos de la provincia habilitadas para la recepción y expedición de pliegos electorales de acuerdo con lo dispuesto por el ministro de la Gobernación en real orden del 8 del actual.

He aquí las estafetas ó carterías habilitadas: en el distrito de Oabre, las de los seis pueblos respectivos. Circunscripción las de los 20 pueblos que la forman, Hinojosa del Duque de 17 pueblos en la mayoría se utilizan sus oficinas, pero Fuente la Lancha ha de utilizar la de Villanueva del Duque y Obejo la de Villaharta, en Luena en las oficinas de los seis pueblos que lo forman, en Montilla idem en los seis pueblos, en Posad s son 13 pueblos y utilizan todos la propia oficina menos Fuente Palmera, que ha de utilizar la de La Carlota y La Victoria La Carlota.

En Priego de siete pueblos seis utilizan su oficina y Almedinilla la de Priego.

Notas varias

Se ha publicado la lista de los funcionarios que en el territorio de esta Audiencia provincial pueden ser habilitados para dar fé de los actos electorales el día en que se verifique la próxima elección.

Son éstos 24 Magistrados; entre los cuales figuran los siguientes conocidos en Córdoba: Antras, Bellver, Cusnos, González Audía, Marín Fernández, Moreno y F. de Rodas, Muñoz Bocanegra, Soler y Villalba, Abogados fiscales en propiedad son seis, Secretarios de Audiencia 14, Secretarios de Juzgados de primera instancia 57, aspirantes a la judicatura 11, un Notario excedente, 44 Registradores de la propiedad, 12 Abogados del Estado y 34 Catedráticos, entre los cuales figura D. Federico Castejón y Martínez de Arizala, D. Enrique Medina de la Bermeja y D. Manuel de Sandoval.

En la reunión celebrada esta tarde por el Comité local de Acción Maurista, se acordó recomendar a los afiliados a dicho partido la candidatura de D. Federico Castejón y Martínez de Arizala, en vista de las declaraciones hechas por expresado señor en su reciente manifiesto, y por considerar su programa como el más aproximado al que sustenta la Agrupación Maurista.

Se halla en Córdoba el candidato conservador por el distrito de Posadas, don Manuel Gamero Civico,

Varios amigos y paisanos del diputado provincial don José Serrano Ramos, que presenta su candidatura por Priego, le obsequiaron anteayer con un banquete en el Hotel Biz. Al banquete asistió el ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora.

Ayer estuvieron en Montoro los candidatos ministeriales señores Barroso y Peralvo.

Para las Elecciones — EN LA — IMPRENTA

EL DEFENSOR DE CORDOBA se hacen toda clase de impresos para elecciones.

Nombramientos de Interventores, Candidaturas, B. L. M., Manifiestos, etc., etc. Se sirven los pedidos a vuelta de correo AMBROSIO DE MORALES, 6

SUENOS

Lesiones.—En Fuente Obejuna, Enrique Ventura ocasionó lesiones leves a Alejandro Tapias, por lo que fué detenido.

Atropellado.—En Montoro resultó con lesiones Virgilio Cid Antolín, de 12 años, a consecuencia de haber sido atropellado por un carro.

Por heridas.—En el V. 130 ha sido detenido José Moreno López, por haber causado una herida leve a Josefa Cruz Montero.

Hurto.—De una chaca de la «Loma de la Obarquilla», en Montoro, le fueron hurtadas varias prendas a Ildefonso Sánchez Pozuelo, siendo detenido José Cañete, como presunto autor.

ORTOPÉDICO EN CÓRDOBA

El famoso y antiguo ortopédico de Barcelona, don José A. Franco, exayudante del Instituto de Berna (Suiza) y director de la Sección de Ortopedia del Instituto Santa Ana, recibirá visitas el día 18 del corriente en el Hotel Peninsular (Gondomar 7), a cuantos padecan de hernias (quebraduras) y toda clase de vicios de conformación.

Aparatos para corregir las desviaciones de las piernas (genu valgus), de los pies (varus y equinus) coxalgias, pié plano doloroso, etc.

Piernas, brazos y manos artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Corés ortopédico moderno, sistema Caboll, para corregir las desviaciones del e pinazo y mal vertebral del Pall.

Fajas ventrales contra la obesidad, descenso de la matriz, riñones flotantes, etc.

Braguero ideal Washington, (la última creación mecánica), que por su absoluta comodidad y especiales mecanismos cura en la mayoría de los casos las hernias más crónicas y contiene siempre las más rebeldes y viciadas.

Braguero Sany adoptado hoy reglamentariamente por los ejércitos extranjeros en campaña, desde 40 pesetas uno.

Unicos días de consulta en el Hotel Peninsular (Gondomar, 7), el 18 del corriente.

DE SOCIEDAD

Anteayer marchó a pasar una temporada en una finca de la Sierra de Córdoba D. Manuel González López, acompañado de su distinguida familia.

—Llegó de Palma del Río el banquero don Pedro García Pérez.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Purificación Aroca, digna esposa de don José Carrillo Cabrera. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso de familia.

—Anoche llegó de Puente Jenil el expeditado a Cortes don Manuel Reina Nogués.

—Llegó de Puente Jenil don Mariano Reina, expeditado provincial y antiguo amigo nuestro.

—Ayer pasó por Córdoba, con dirección a Cádiz, el exministro Duque de Almodóvar del Valle, candidato a diputado por Luena.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Esta importante y acreditada Compañía Española contrata toda clase de Seguros contra — — —

ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES

Traslado

Agencia Polo. Transportes.—Ha trasladado su oficina por mejores de local a la calle María Cristina sin número.

Rafael Gavilán Bravo

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado en ejercicio

Ramírez de Arellano, 9

Córdoba

Intervención en toda clase de operaciones de Banca y compra venta de papel del Estado. Gestión de préstamos con letras de cambio y garantía hipotecaria.

ESUELA MILITAR OFICIAL

Del Tir. Nacional de España en Córdoba

Director: Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba, núm. 23

Don Antonio Marquiz García

Profesor: Teniente de Caballería don Tomás Mojano Marmol (para Cuerpos Montados)

El curso próximo empezará el 1.º de Marzo.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 a 1 y de 3 a 5) ó en sus Secciones.

Secciones de la misma y profesorado

Montilla.—Teniente D. Juan Martos Aguilera.—Dámaso Deigado, 4. Luena.—Capitán D. José Onieva Parreño.—Canalejas, 5. Puente Jenil.—Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Péite, 1. Montoro.—Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3. Belmes.—Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento. Hinojosa.—Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43. Baena.—Teniente D. Argimiro Campos Luena.—Amador de los Ríos, 93. Pozoblanco.—Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: 282

Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

Corresponsalías

ZAMBRA

Misioneros.—El día 13 del actual a las cuatro de la tarde, llegaron a esta los RR. PP. Miguel García Alonso y Tomás Vega, para la misión que se está practicando en favor de las almas de esta aldea.

El recibimiento fué solemne, asistiendo el clero y autoridades.—Corresponsal.

Crónica Local

Obispo

Ayer tarde llegó a Córdoba el Obispo Administrador Apostólico de Jaén Fr. Plácido Angel Rey Lemos.

Le acompaña el canónigo de Jaén Sr. Poveda.

Esta mañana cumplimentó a nuestro Prelado y en el correo de hoy ha marchado a Sevilla.

El Prelado gienense, que durante su estancia en Córdoba se ha hospedado en la casa de los Misioneros del Corazón de María, San Pablo, visitó esta mañana la Catedral, siendo acompañado por el Obispo electo de Cádiz, el canónigo de Jaén y paisano nuestro D. Manuel Navarro Ramírez y el Superior de los misioneros R. P. Patricio Mediavilla.

Autorizaciones

Se autoriza a los señores Carbonell y C.ª para remitir 71 sacos con 5.680 kilos de habas a Bilbao, 100 kilos de harina a Peñarroya, 600 al Vaoar, 100 a Aguilera, 1.600 a Obejo; 100 a Aguilera, 2.500 a Posadas, 1.000 a Villavieja, 300 a Villafraña, 3.400 al Vaoar, 5.000 a Almodóvar, 1.600 a Hornachuelos; don José Ríoja 20.000 de alpiste a Barcelona, 100 de harina a Peñarroya, 1.600 de garbanzos a Hornachuelos, 400 a Alhondiguilla, 193 a idem; señores Herederos de don José Delgado 3.800 de garbanzos a Málaga, 300 a Pauorbo; don Valentín García del Campo 200 de arroz a Vilches, 100 de alubias a Chillón, y señores Osuna 99 de arroz a Peñarroya.

Junta general

Mañana a las dos de la tarde celebrará Junta general la Hermandad del Santísimo Cristo de Gracia. Se ruega la puntual asistencia de todos los cofrades.

LA PALMA

Antonio de la Torre y C.ª, S. en C.

Sucessores de Vda. de J. Capdeville

Muy en breve tendremos el honor de ofrecer a nuestra numerosa y respetable clientela los nuevos artículos adquiridos en el reciente viaje efectuado por uno de nuestros Gerentes.

Por daño

Por causar daño con un hocino en la alambrada de la huerta «Santa Elisa», la guardia municipal ha detenido a Francisco Moya Márquez.

Incautación de trigos

En la próxima sesión municipal se dará cuenta del acuerdo de la Comisión general de Abastecimientos por virtud del cual se autoriza la incautación de los trigos y harinas necesarias para el consumo de la población hasta la próxima cosecha, y de un oficio del señor Gobernador civil comunicando que la Junta provincial de Subsistencias ha delegado en este Ayuntamiento sus facultades para todas las diligencias que requiera la expresada incautación.

PULPA SECA DE REMOLACHA

(Gran plaso para ganado)

A 10'50 pesetas uno de 40 kilos.

Almacén de Coloniales

Plaza de Colón, núm. 1

Valentín García del Campo

Peritos

Servicios prestados por el Cuerpo de Inspectores Veterinarios municipales de esta ciudad durante el mes de Enero de 1918.

Matadero público.—Han reconocido 485 reses mayores, 542 menores y 1.812 cerdos. Desseharon 42 mayores y 65 menores. Han ordenado inutilizar cuatro reses mayores por tuberculosis pulmonar, sesenta y seis novatos, cinco pulmones y ciento dos hígados.

Marcados públicos.—Aves reconocidas para el consumo 700. Han mandado retirar de la venta pública por no reunir condiciones para el consumo tres gallinas y sesenta y cinco canchales de lecha.

Estaciones sanitarias.—Han reconocido 3.225 kilogramos de embutidos, 674 jamones, 1.422 chivos, 38 corderos, 250 kilos de carne, 1.132 de tocino, 128 de pescado, 83 de manteca, y 695 de despojos. Ordenaron inutilizar tres chivos, un cordero y 128 kilos de pescado.

TRASPASO

En buenas condiciones negocio industrial bien acreditado, único en Córdoba de su clase, rinde grandes beneficios, se desarrolla fácilmente con 30.000 pesetas de capital. Informar a D. Bráulio Revuelto. Establecimiento de Ultramarinos, calle Joaquín Costa, (antes Ayuntamiento).

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Carmen Ruiz Morejón, de una herida contusa en el labio superior; Angela Luque, de una herida contusa en la barba; María Teresa Viguera, de una herida contusa y Luisa Molina Rodríguez, de una herida incisa en el dedo índice de recho.

Un hecho raro

Anoche a las nueve, salió de su domicilio Jesús Nazareno, 7, Luis Repullo Linares, y encontró detrás de un carro, una talega con varias prendas de ropa, a cuyo tiempo se le acercaron dos individuos desconocidos diciendo que era suya, que la habían dejado allí mientras tomaban un vaso de vino, diciéndoles Luis que le haría entrega del hallazgo a presencia de un guardia y al llegar a presencia del guardia núm. 71, los individuos en cuestión emprendieron la fuga, cuyo guardia se hizo cargo de la talega y su contenido, pasando el parte correspondiente.

Cocinas de Gas

La seguridad en el buen resultado que dan es tal, que la Empresa no tiene inconveniente en colocarlas a prueba en las casas donde haya instalación. 15 13

Regalo de 50 pesetas

Teniendo noticias de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífrica en cantidades de uno y dos reales, diciendo que es «Licor del Polo», y constituyendo este hecho una defraudación que en caso ocurrido en Bilbao, castigó el Tribunal Supremo, a fin de poder perseguir a quien tal haga se haos saber al público que la Casa Orixe entregará 50 pesetas a quien

justifique que en algún Establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

González Hermanos

Fábricas de Mósticos y Almacenes de materiales de construcción

Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Obra de actualidad

«Novena al Santo Angel Custodio de España» por el Ilmo. Sr. Obispo de Vitoria.

Las críticas circunstancias porque atraviesa nuestra Patria, hacen oportunísima esta novena por medio de la cual los buenos españoles pedirán al Altísimo la salvación de España.

Al precio de dos reales pueden hacerse los pedidos al R. Sr. D. Luis Inigo (calle de Alcalá 143, Madrid). A dicho señor puede pedirse también al precio de 20 céntimos, la hermosísima estampa del Santo Angel Custodio de España.

Tanto la novena como la estampa están de venta en las principales librerías católicas de España.

F. Guijo DENTISTA

CALLE GONDOMAR Sin número

El cabello

completa la fisonomía de las personas; si varía su cantidad, su color ó su forma, cambia también el aspecto del individuo, y una mujer hermosa y un hombre viril no se conciben sin el cabello abundante, lustroso y sin canas. Estas cualidades se consiguen con el uso del agua «La Flor de Oro», que se vende en las perfumerías y droguerías.

Para las buenas mesas

se imponen los vinos Rioja de Bodegas Franco Españolas de Logroño.

Tala importante

Se venden las leñas de encinas y alcornoques de las dehesas «Chamicoros», «Moqueiros» y «La B. ja».

También se venden dos magníficos berranos, de raza portuguesa, rubios, de uno y dos años. Darán razón en San Calixto (Hornachuelos). 8-3

Empresa de aguas potables de Córdoba

Sociedad anónima domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin número.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 34 y 35 de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el miércoles 20 del próximo mes de Febrero, a las dos de la tarde, con el objeto de examinar, y en su caso aprobar la Memoria, balance y cuentas referentes al año social terminado en 31 de Diciembre último, y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría de este Consejo, durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar a dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos, se les faciliten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba 18 de Enero de 1918.— Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director gerente, Rafael Eraso.

A los Párrocos Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equisimiles, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metal de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or reference.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 16 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 76'80.—El 6 por 100 amortizable, a 95'00.—Obligaciones hipotecarias, a 89'00.—Las acciones del Banco de España, a 511'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Las de Repsol, a 72'55.—Las libras esterlinas, a 19'69.

Política

Madrid 16 (tres tarde)

Madrid 16 (seis tarde)

Garca Prieto

El señor Garca Prieto nos ha dicho, que según los telegramas recibidos, en provincias la tranquilidad es completa.

Nos confirmó la noticia del choque de trenes.

Recepción

Esta tarde en el ministerio de Estado habrá recepción diplomática.

Prieto se defiende

El Sr. Garca Prieto nos dijo que había leído el artículo que esta mañana publica «El Debate» y propuso al «Girald» que rechaza enérgicamente las imputaciones que se le han hecho en dicho artículo.

La verdad de lo ocurrido es que se le requirió por varios amigos españoles para formar parte de una sociedad. Yo me negué a ello y en efecto fui ajeno a la sociedad en cuestión.

Por reiteradas instancias de amigos míos empleé parte de mis ahorros en esa sociedad.

Fué nombrado vicepresidente del Consejo de administración de dicha sociedad, pero solo asistí una vez a las reuniones.

Al ser nombrado Presidente del Consejo de ministros presenté la dimisión de dicho cargo. Esta es la verdad completa.

Felicitaciones

El Sr. Jimeno ha recibido una carta del Presidente de la Federación de capitanes y oficiales de la marina mercante agradeciéndole su intervención en el decreto sobre seguro de guerra marítimo.

Comentario

Se comentan los frecuentes viajes que Lerroux realiza a Francia hallándonos en vísperas de elecciones.

Un acto militar

El martes próximo llegará a Madrid la bandera de la antigua Academia general militar la cual será depositada en el Cuartel de María Cristina.

El miércoles irá dicha bandera a Palacio con escolta y música. Irá de abanderado el número 1 de los oficiales que pertenecieron a dicha escuela y reside en Madrid, que es el comandante de húsares de Pavía, don Ramón Ciria.

La guardia exterior tributará honores a la bandera.

La familia real recibirá la bandera y luego la misma comisión portadora de ésta se dirigirá al Palacio Hotel donde se celebrará el banquete, al que asistirán los que fueron alumnos de dicha Academia.

La bandera se colocará durante el banquete al lado del señor La Cierva

que representará en aquel acto al Rey.

Luego será llevada con igual solemnidad al cuartel, y al día siguiente a Toledo.

Dinero

Los principales suscritores en el empréstito de obligaciones del Tesoro que suscribieron ayer en Madrid 200 millones de pesetas, son los siguientes:

Banco Hispano Americano, 33 millones; Banco del Río de la Plata, 20 millones; Banco de Bilbao, 18 millones; Banco de Vizcaya, 13 millones; Banco Hipotecario, 10 millones; Banco de España, 7 millones; Banco Español de Crédito, 6 millones; y banquero señor Sanz, 9 millones y medio; Caja Postal de Ahorros, 3 millones; Casa de Jiménez, 5; Crédito Liónés, dos y medio; Hogar Español, dos y medio. Instituto Nacional de Previsión, uno y cuarto; don Francisco Mora, uno; señor Corral, medio; y Vicente Pastor, un cuarto de millón.

También han suscrito importantes cantidades las Asociaciones de periodistas y toreros.

Al distrito

Esta mañana salió para visitar su distrito el Sr. Rivas Mateos.

Pablo Iglesias

El jefe de los socialistas ha visitado hoy al ministro de Gracia y Justicia para quejarse contra el juez de Yscla que no permite la apertura de un Centro Obrero en aquella población.

Delegado

El ministro de Fomento ha nombrado al ingeniero Sr. Montagné para que inspeccione el servicio de transportes en la compañía del Norte.

El ministro opina que los servicios de dicha compañía van mejorando notablemente.

Una draga

Después nos habló del expediente de la draga de Huelva y dijo que en su reciente viaje a Asturias pudo observar que en los puertos de Avilés y San Esteban de Pravia, los buques no podían llevar sino la mitad de la carga por impedirlo la falta del dragado del puerto.

Al efecto dictó una R. O. para que se enviara la draga de Huelva y el expediente se halle en tramitación. Téngase en cuenta que Huelva necesita 8.000 toneladas de carbón de Asturias.

Disposición

El Director de Comercio ha dirigido una real orden circular a las Océanos de Comercio del litoral, para que remitan estados del movimiento en cada puerto, precio de las fletes para comercio exterior y de cabotaje etcétera.

Rescisión

Esta tarde se ha reunido la Junta de obras de la Casa de Correos y en vista de que el contratista no cumple las condiciones del contrato, se acordó rescindir éste y además se le impondrá una fuerte multa.

Unión liberal

Podemos asegurar que en las reuniones celebradas estos días por los señores Alba, conde de Romanones y Garca Prieto, se acordó la unión cir-

constancial de los tres grupos liberales al solo efecto de las elecciones.

Rodés

Lérida.—Ha llegado el ministro de Instrucción Pública. Le esperaba el gobernador y sus amigos particularmente.

Ventosa

Barcelona.—Llegó Ventosa. En la estación le esperaban las autoridades. Se adoptaron precauciones.

Fué recibido con vítores y aplausos. Se acomodó al balcón del Hotel Colón, en que se hospedó, y saludó a sus paisanos diciendo que iba a dar cuenta de su gestión como ministro.

Un individuo gritó: «Muerla... La censura corta».

Ventosa marchará el lunes a Tarragona y Reus.

Choque de trenes

Hay muchos muertos y heridos

Esta mañana ha circulado el rumor de haber ocurrido un choque de trenes en Ostalunja, pero no se precisaban detalles.

Dice Bahamonde

Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas les dijo que había recibido un telegrama del jefe de estación de Lérida.

En él se le participaba que esta madrugada, entre las estaciones de Tamarit y Binfar han chocado el tren correo ascendente y el tren de mercancías conocido con el nombre de tren ganadero.

Se ignora el número de muertos y heridos que hayan resultado en esta catástrofe.

A las cinco de la madrugada salió un tren de socorro organizado en Lérida. En él van médicos, material sanitario y guardia civil.

Doce muertos

Añadió el ministro que según le acababa de comunicar el Director general de Correos, habían sido extralidos ya doce muertos.

El gobernador

El gobernador civil de Lérida cuando tuvo noticias de la catástrofe de Oidid marchó al lugar del suceso, pero no pudiendo formarse un tren marchó en automóvil.

Expediente

El Sr. Alcalá Zamora ha dispuesto que un ingeniero instruya con toda rapidez un expediente.

Confirmando un número

El ministro de Fomento nos confirmó esta tarde que iban extraídos 20 muertos del lugar de la catástrofe.

Explicación

El Delegado régio de transportes que se hallaba en el despacho del Sr. Alcalá Zamora explicó la catástrofe atribuyéndola a una falta personal del maquinista del tren de mercancías ó del jefe de la estación de Benifar.

Ingeniero

De Barcelona, ha salido un ingeniero de aquella división técnica para instruir el oportuno expediente.

De Huesca

El Gobernador civil de Huesca comunicó que el choque de trenes ocurrió en el kilómetro 142, cerca de Benifar. Según le comunicó el alcalde de esta población en los primeros momentos se extrajeron siete muertos y muchos heridos. El Gobernador ha marchado al lugar del suceso, acompañado del jefe de la benemerita.

De Zaragoza

El gobernador de Zaragoza se expresa en análogos términos en su telegrama. Dice que se dispón a marchar al lugar del suceso, pero sabedor de que lo sucedido está fuera del territorio de su mando ha ofrecido a su compañero el gobernador de Huesca el concurso que necesite.

Miscelánea

Ecos palatinos

El Rey ha concedido hoy audiencia al embajador ruso.

Agonizando

Cádiz.—El Almirante de la Armada general Viniégra ha entrado en el periodo agónico. A la cabecera del lecho se encuentra el Director espiritual.

El Doctor Ferrer ha declarado que cree inútiles los esfuerzos de la ciencia.

Muerto por el tren

El gobernador civil de Ciudad Real comunica que al salir de la estación de la Calzada el tren de la línea de vía estrecha de Valdepeñas a Puertollano se arrojó al suelo Juan José Ruiz Zafra, pereciendo en el acto.

HERNIADOS, quebrados

LEED: Que el reputado y ya ilustre ortopedista de Barcelona señor Torrent estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia únicamente el Viernes 22 del presente mes de Febrero y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus tan notable aparatos un inmediato alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad único de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar aparatos ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent (nombre registrado) para ser preciso, es de todo punto indispensable no fijarse muy mucho hasta que quede grabado en vuestra mente de que estando el nombre del especialista Torrent oficialmente registrado, no olvidéis jamás esta palabra Torrent (nombre registrado), que es vuestra mejor y más alta garantía. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia sólo y únicamente el Viernes 22 de Febrero de 1918. Notas: Estará también en Sevilla el día 20 en el Hotel Oriente; donde asimismo podéis visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talle. es y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés
París.—El parte oficial francés de las operaciones de la noche dió lo siguiente: Durante el día ha habido actividad de artillería bastante violenta en algunos sectores a la orilla derecha del Mosá, en el Vobres y en la Alta Alsacia. Dos destacamentos alemanes atacaron a las líneas francesas en el frente del bosque de Chaulme, siendo rechazados. En el resto nada nuevo que señalar.

Parte alemán
Berlín.—El parte oficial alemán de la noche se limita a decir que en ninguno de los teatros de operaciones han ocurrido hechos digno de mencionarse.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar
Nauen.—Los submarinos alemanes, prosiguiendo su labor destructora, han torpedeado recientemente 83.000 toneladas de registro bruto de buques en la costa oriental del Mediterráneo. Entre los buques torpedeados se encuentran cinco que iban de distintos días formando parte de unos convoyes. Ha sido hundido y en esta relación figura, el buque de motor «Germa» de 7.289 toneladas y otros de 5.000, algunos con carga de algodón.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que en la Alta Alsacia hicieron algunos prisioneros. Hubo actividad de artillería en Vauquois y en el resto del frente tranquilidad. Los aviones alemanes lanzaron bombas sobre Nauen, ocasionando muertos y heridos.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dió que hubo actividad de artillería en algunos sectores. Más actividad en la Champagne. En los demás puntos del frente no ocurre nada de particular.

Parte austriaco

Viena. (Oficial).—No ocurre novedad en el frente.

Los marinos ingleses

Londres.—El almirante Jellicoe ha pronunciado un discurso en el que afirma que los marinos ingleses están muy disgustados porque no entran en acción con la flota alemana.

Algunas veces se han acercado a Heligoland y los alemanes no han aceptado batalla y otras veces que los han encontrado a tiro huyeron.

Sin noticias

París.—Dicen de Amsterdam que no hay noticia oficial de la paz con Rumanía.

Protesta

Petrogrado.—El embajador de los Estados Unidos ha entregado al Gobierno ruso, una nota en nombre de todos los diplomáticos aliados en la que protestan contra los acuerdos relativos al empréstito ruso y confiscación de las propiedades sobre lo que anuncia que reclamará.

Desórdenes

Berna.—En Riga han ocurrido graves desórdenes. El Gobernador ha publicado un enérgico bando anunciando que evitará que tales hechos se repitan.

MENCHETA.

Las grandes futuras ofensivas

A fin de evitar todo equívoco que del título con que estas líneas encabezado pudiera originarse en la mente del lector, debo apresurarme a declarar y decir que no es de las grandes ofensivas materiales que, según todos, se consideran próximas y para las que tan admirablemente preparada está la Francia entera, de las que voy a ocuparme en esta breve oración, sino de esas otras ofensivas de carácter moral ó espiritual, que con sublime acierto organizan en la hora presente los católicos franceses y que en la prensa se anuncian ya como muy prontas a realizarse.

No es la reconquista del suelo sagrado de la patria lo que esas grandes ofensivas se proponen ó intentan, sino la reconquista de las almas para la Iglesia, para Cristo. No miran al éxito del presente, sino al triunfo sobre el porvenir con la formación de nuevas generaciones en sólidos y cristianos principios de orden, de laboriosidad, de trabajo, de piedad y de fé. No prescinden, ni muchísimo menos la Francia de hoy, pero atienden principalmente a la Francia de mañana, queriendo encender de antemano en sus entrañas llamaradas de ideal poderoso, profundo y fuerte, que ilumine las vidas y sea vigoroso estímulo de acción y prosperidad.

La primera de esas grandes ofensivas, a que me vengo refiriendo, es la iniciada ya por los Directores de los «Boletines Parroquiales» de toda Francia, cuyo programa propagandístico es todo un magnífico programa de regeneración patriótica, social y religiosa.

Tratado, ante todo—comienza diciendo a los predicadores cristianos, a los sacerdotes católicos—de restituir cristianamente la familia francesa, emprendiendo, al efecto, una enérgica cruzada religiosa y moral, y ayudando por todos los medios posibles a los médicos, magistrados, literatos y economistas cristianos, que trabajan en este sentido.

El mal de Francia, la debilidad de Francia en los últimos cuarenta años, ha estado ahí, en el descenso de su natalidad, en el inmenso número de sus cunas vacías. Mientras en dicho periodo de tiempo la población de Alemania ha ido creciendo rápidamente, Francia se despoblaba de la manera más alarmante. El desbordamiento de la inmoralidad, en todas sus formas y manifestaciones, ha originado esa ruina. Por consiguiente, cogiendo las fuentes del mal, los principios religiosos y morales, se logrará en plazo relativamente corto elevar a Francia a la grandeza que por tantos títulos se merece.

Pero una vez conseguido ese objeto y alcanzado el crecimiento de la población, plantéese un segundo problema. ¿Cómo proporcionar a la juventud una situación ó condición económica, que le asegure un medio de coroso de vida y la coloque en posición ventajosa para las luchas de la existencia? ¿Cómo?

Enseñad a los jóvenes—dicen los Directores de los «Boletines Parroquiales» de Francia—a entrar en una carrera lucrativa. No dejéis que los destinos y puestos lucrativos sean monopolio exclusivo ó casi exclusivo de los judíos y paganos. No imitéis a los que en las carreras honoríficas y literarias cifran su aspiración ó su vanidad. Procurad, por el contrario, a los jóvenes cristianos una buena «formación profesional», fundando y fomentando por adquirir las escuelas profesionales.

Y como de poco ó nada sirven los grandes jornales y salarios si se malgastan ó no saben administrarse bien, predicad el ahorro, la economía doméstica, la higiene, la previsión y la sencillez de costumbres.

Tal es, en breves síntesis, el pro-

grama de la futura gran ofensiva que los Directores de la acción religioso-social de Francia han trazado y que ha empezado ya a ponerse en práctica en todos los terrenos donde aquella debe desarrollarse—católicos, iglesias, patronatos, círculos de obreros, etc., etc. De una acción incesante, mancomunada, celosa y firme como esta, ¿qué resultados y frutos no deberán esperarse en un porvenir cercano? ¿Cómo no creer en un próximo resurgimiento de la Francia cristiana cuando tantas y tan poderosas voluntades, tantas y tan heroicas esfuerzos vemos concertarse para trabajar decididamente por esa regeneración patriótica y social?

La otra gran ofensiva es la que preparan y organizan los que con hermosa expresión se denominan «Voluntarios del Sagrado Corazón de Jesús», milicia sagrada, legión mística, ejército sublime de millones de piadosos creyentes que, agrupados en la montaña sobre cuya cima resplandece con fulgores de gloria el Corazón Delfico de Jesús, se empeñan en hacerle violencia con sus plegarias, con sus penitencias y sacrificios para arrancarle la victoria en favor de sus hermanos, que con las armas combaten en los diversos frentes de batalla.

La recluta de esos «Voluntarios» está haciéndose en toda Francia por millares de millares. Son los nuevos Moisés que, mientras abajo en la llanura combaten y luchan los soldados, alzan sus brazos al cielo y oran a Dios por el definitivo triunfo de los suyos.

Y Francia que en estos momentos se prepara, serena y fuerte, para las grandes ofensivas materiales, que se anuncian, cobra nuevos alientos y esperanzas a la vista de los que organizan y disponen esas otras ofensivas morales, que presagian triunfos los más definitivos y duraderos.

Luis Berger.
París, Febrero de 1918

BODEGAS M. C.
Vinos finos de Montilla y Valdepeñas.
Especialidad en Vinos de Mesa.
Embotellados, a 5 pesetas arroba y 35 céntimos litro.
SE SERVA A DOMICILIO DESDE MADRID ANONDA
Osario, 8, duplicado, Córdoba
TELÉFONO NUM. 335

Celso Ortiz Megias
Médico por apostolón del Cuerpo de Prisioneros
Vías urinarias - Cirugía
Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6
María Cristina, 9, pral.

PROBAD LOS CHOCOLATES
QUE ELABORA
PIPOLITO CABRERA
POZOBLANCO
UNICA FABRICA DE CHOCOLATES DURES
QUE SE ENTRAJA LEJOS DEL PUERTO
DURANTE DE SIETE MESES

Gran Café "La Perla"
CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Refrescos gaseados, vinos y licores nacionales y extranjeros.
Cervezas el grifo y en botellas, de todas marcas.
Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Analice de Ulm Superiores
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NUM. 33
José de Rieja
Córdoba

LABRADORES

UNICA GRADA práctica para gradear las semillas nacidas, es la plegadiza número 0, que vale únicamente pesetas 80; ancho de labor 2 metros; pesa unos 35 kilos y lleva balancín para ser tirada por una sola esbalería. Si interesa otras gradadas pedid prospecto especial.

Única casa que siempre posee un gran surtido de rejas de acero para todas las marcas.

Diríjase a JUAN H. SCHWARTZ. Avenida de Cervantes, 8. - CORDOBA.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 24 Mayo de 1908, por D. O. de 15 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34 - MADRID

GARANTIAS	
Capital	1.000.000'00
Reservas	200.000'00
Reservas	95.158'06
Reservas	499.494'48
Reservas	1.850.569'08
Reservas	4.216.474'69

Primas reducidas en 1915.
Primas reducidas en 1916.
Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
(Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el gas.
Ramo de recria y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Océlica, Villaga y Granada. Cánovas del Castillo, 14.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2 - CORDOBA

